

台风“凤凰”登陆后,8月1日的特大暴雨,不仅造成了南京众多居民家进水,还造成了惨痛的生命损失,11岁男孩因为市区路灯漏电,倒在了雨夜中,经抢救无效死亡。路灯怎么会漏电?给人们提供温馨照明的市政设施为何突变“杀手”?记者进行了调查。

南京市路灯管理处人员表示,目前他们正在大面积检查路灯的安全状况,同时考虑在技术上采用新手段杜绝漏电伤人事件再次发生。

“凤凰”一刮 美丽路灯凶神恶煞

快报开通 96060 热线欢迎市民投诉身边的安全隐患

他们被电倒在地

时间:8月1日晚9点多
地点:广州路055号路灯杆旁

这里:11岁男孩触电身亡

记者了解到,8月1日晚在广州路055号路灯杆旁,还发生了一起路灯漏电事故,一名11岁的男孩被电击后死亡。

昨天下午记者在现场看到,这根路灯杆位于路边绿岛中间,相比两边路面要高出一截,但是附近的保安称,当晚这里积水特别深,不仅道路全被淹没,绿岛也被淹没,路灯杆下部包括控制线路柜门也基本被淹没。

时间:8月1日晚9点多
地点:江东北路典雅居十字路口

这里:18岁男孩触电身亡

昨天下午,记者赶到位于南京江东北路典雅居的十字路口,道路西北侧的一块圆形广告牌就是罪魁祸首,由于其裸露的照明电源线雨中漏电,导致一名18岁的高二学生死亡。

记者在现场找到了当时参与救人的“小尾羊火锅”的陈先生。他说,1日晚9点多,他和同事听说外面路口有人触电,当时大雨滂沱,他们四个人一起冲出去,发现一名瘦弱的小伙子倒在人行道上,当时已经有一名好心市民在为小伙子做胸部按压。

“当时小伙子身体还是热的,口中还在喊‘救命’,浑身抽搐,但呼吸很快没有了。”陈先生说,当时他们就打电话报警,然后几个人抬着小伙子到路边,拦了一辆好心人的面包车,他还记下了车牌号是苏A23860。

虽然他们将小伙子送到了医院,但是并没有挽回其生命,“太可惜了,这么多人一起救他,都怪那该死的漏电。”陈先生说,当时他在现场时,就



欧小姐被电三天后,这个广告牌灯杆还在放电
快报记者 唐伟超 摄

记者调查

大雨久泡 老式路灯受不了



谁能想到路灯也会放电呢?

记者了解到,按照相关规定,路灯用电是公用事业,像商业广告这类设施是严禁私接路灯电的。目前相关部门正对此进行调查。

■提醒

身边有安全隐患告诉 96060

那么我们身边的安全隐患还有哪些呢?记者了解到,围墙、公交站牌、行道树、窨井等,都可能在大雨大风中突然“变脸”,成为凶险的杀手。

8月1日下午,江浦街道凤凰台西侧的城南河河堤突然坍塌,坍塌长度约40米,将距大堤1.5米处的南京中建八局基础公司的施工工地帐篷压塌,造成帐篷内正在吃饭的4名工人中2人死亡。

1日晚在蓝旗街,市民张先生亲眼看到由于窨井盖被大水顶翻,一辆电

动车突然掉进了窨井口,骑车男子幸亏是坐在了井沿上,才没有被窨井吞没,当时十分危险。

白下区园林绿化所的工作人员称,8月1日的大雨,造成了区内中山东路、延龄巷等多处大树倒下,一处大树倒下后砸在了一幢楼房上,致使房屋受损严重,两辆小车也被大树砸坏,所幸没有伤人。

工作人员表示,现在市区的行道树主要是法桐、香樟、女贞等,法桐相比之下根系较浅,但是其优点是绿荫发达,最终还

是不能弃用。所有的行道树都是定期修剪、除虫,但是完全防止行道树在风雨中倒下是不太可能的。

要化解我们身边的潜在危险,既需要市民们平时注意安全,如雨中不要靠近围墙、大树,也需要相关部门及时采取措施消除隐患,让市政设施真正安全而高效运行。

快报今天起开通96060热线,欢迎市民举报身边的安全隐患,我们将及时把这些隐患反馈给相关部门,促使问题得到及时解决。

■安心

大雨淹路,地下电线没问题

那么除了路灯以外,其他地下线路会不会也有隐患呢?供电部门工作人员告诉记者,目前供电线路没有这种问题。据供电部门工作人员称,在南京的地下埋了大量的电线电缆,这些都是有很好的绝缘和防水外包层的,即使被水淹没也不会发生漏电。此外,如果高空架线掉落,只要两头没有掉,中间部分带绝缘皮的掉在地

上,市民经过不会触电。

“即使有线头掉下来了,也不会致人触电。”供电部门工作人员称,因为供电线路路上都有漏电保护装置,只要发生漏电,就会自动跳断。此外,电线从高空架设的变压器下经过,即使雨天有积水,市民也不必担心,因为这些都有漏电保护装置。

而且为了避免装置过于敏感跳出影响居民用电,他们还设置了自动重

跳装置,即该线路上跳断之后,过一会儿线路还会重新搭上,如果还有漏电,再次跳断,然后再搭上一次,如果确实是有漏电,那么就彻底断电。”这样避免了因为非危险的小意外导致整条线路无故断电。”供电部门称,“不过这种重跳装置是比较贵的。”

(本版图片除署名外,均为资料图片。)

快报记者 孙玉春

刮台风下大雨 南京3天时间 12人不幸遇难

快报讯(记者陈英)记者从南京市安全生产监督管理局了解到,今年第8号台风“凤凰”登陆后,连降暴雨,给南京惹了不少麻烦,不仅造成许多地方淹水,还导致了多起事故,仅8月1日至8月3日已发生了10起事故,死亡12人,这10起事故中坍塌事故死亡2人,漏电触电死亡5人,雷击死亡1人,其他事故死亡4人。

在这10起事故中,其中涉及生产安全事故的就有7起,死亡9人,事故发生时间之短、频率之快、死亡人数之多,为近期所罕见。市安监局要求结合百日安全督查,迅速采取切实有效的措施,严查、严抓、严管。

■惨痛事故

①8月1日13:20,中冶实久建设有限公司南钢项目部一名工人在南钢电炉厂缓冷坑从事堵漏作业时,发生触电死亡。

②8月1日下午,南化公司硫酸磷酸部一名职工被发现坠入值班室旁的水池内,其他人迅速将其拉出后经送医院抢救无效后死亡。

③8月1日17:35,江浦街道凤凰台西侧的城南河河堤突然坍塌,坍塌长度约40米,将距大堤1.5米处的南京中建八局基础公司的施工工地帐篷压塌,造成帐篷内正在吃饭的4名工人中2人死亡。

④8月2日4:00左右,浦口区新理想家园建筑工地在排大雨引起的积水过程中,一保安遭电击而死亡。

⑤8月2日7:30,玄武区梅园中学西校区教学楼四楼维修屋面过程中,一名电焊工从楼顶坠下,当场死亡。

⑥8月2日8:15,一工人在江宁区协众雅居12号楼地下室外切割钢筋时触电死亡。

⑦8月3日3:00左右,江宁区东沟炼灰厂记账房内,记账员戴某、出灰工潘某2人死亡,死亡原因待查。

哇! 电人广告牌三天后还放电

8月1日晚,欧小姐从南师大上完课准备搭乘公交车回家,从宁海路出来沿着北侧的广州路向前走时,经过一个广告牌,欧小姐无意中触碰到了杆子,突然一下子被电到,当即神志不清,倒在了积水中。幸亏旁边有人上前拉起了欧小姐。过了好一会,欧小姐才清醒过来,随即被送到医院抢救,医生发现欧

小姐脚趾被烧焦,一部价值2000多元的手机当时也遗落在水中。

此事发生后,欧小姐的父亲一直不放心,4日,欧先生特地带着测电笔跑到女儿被电的广告牌下面测试,结果吓了他一跳,电笔一测,那根肇事的广告牌灯杆居然还带电!再测杆柱周围的水泥路,红灯还是直闪烁!欧先生赶紧守

住这根危险的广告牌灯杆,并打电话报警,“110民警赶到后,称我做了一件好事,避免了有人继续触电。”欧先生说。

当晚,110通知了路灯管理处,得知广告牌是属于某广告公司的,又通知了广告公司人员到场。最终施工人员现场进行了抢修,漏电现象随即消失。

快报记者 孙玉春